

Szeged érdekében sürget Bajnai Gordon

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ha az EU-nál meg lehetne gyorsítani a nagyprojektek támogatásához szükséges jóváhagyást, akkor munkahelyek maradhatnak meg - jelentette be Bajnai Gordon gazdasági miniszter a napokban. A nagyprojektek között van a szegedi elektromos tömegközlekedés fejlesztése című hosszú távú beruházás is.

Bajnai szó szerint ezt mondta: „A válságkezeléshez szorosan kötődik az a Brüsszelnél eljuttatott magyar kérés is, hogy a 13 magyar nagyberuházáshoz szükséges jóváhagyást gyorsítsák fel, hiszen ezek felpörgése tompíthatja a visszaesést, illetve munkahelyeket tarthat meg”. Megkeresésünkre Susá-

nyi Tamás, a villamosprojekt irányítási feladatait ellátó Szeged Pólus Non-profit Kft. ügyvezető igazgatója azt válaszolta, ha sikerülne elérni a határozathozatalt és a kifizetések meggyorsítását, akkor a kivitelezők korábban juthatnának hozzá a pénzükhöz. További részleteket még nem tudott azzal kapcsolatban, hol tart az ügy.

A gazdasági miniszter a bejelentéskor azt is közölte, a magyar kormány kéri Brüsszeltől: gyorsítsa fel az előlegek kifizetését is, és járuljon hozzá ahhoz, hogy a magyar költségvetés több előleget folyósíthasson a nyertes pályázóknak annak érdekében, hogy minél előbb megkezdhessék beruházásaikat.

A SZEGEDIEKNEK IS LEHET ÚJAT MUTATNI

Két paprikamúzeum elfér egy városban

→ Folytatás az 1. oldalról

A röszei ehhez képest annyiban más, hogy az alsóvárosi Szánthó család életén keresztül, 1880-tól 1960-ig mutatja be a paprikások életét. A hagyatékot a PaprikaMolnár Kft. tulajdonosa, Molnár Albert vásárolta meg nem kis pénzért. A múzeum kialakításához egy Leader-pályázaton nyert forrást, az anyagot lánya, a cég ügyvezető igazgatója, Molnár Anita állította össze. A végzettségét tekintve angol szakos tanár édesapjának, röszei gyerekkorának köszönhetően ezer szállal kötődik a paprikához.

Amikor Röszkén jártunk - egy szegedi csoporttal és két német látogatóval együtt -, az átható paprikailat bódított el bennünket fotóskollégámmal. Ez azért van, mert működő

üzemben található a bemutatóterem. Itt viszont nincs fix nyitva tartás, csak telefonon lehet bejelentkezni, és akkor bárkinek kinyitják, még hétvégeken is.

→ **MENNYI A BELÉPŐ?** A belépőjegyárakban csak látszólag van eltérés. A Pícknél olcsóbbnak tűnik, a teljes árú jegy 640, a kedvezményes 480 forint. Röszkén a felnőttek 900 forintot fizetnek, a nyugdíjasok, diákok 450-et. Ugyanakkor Röszkén lehet alkudni, és a 900 forintban a magyar és az idegen nyelvű tárlatvezetés is benne van - kívánságra zsíros kenyérral. Szegeden egy csoporttól 3200 forintot kérnek a vezetésért. Kérdés: ezt az összeget hányfelé osztják?



A VÁROSI KIÁLLÍTÓHELY EGYÜTT MUTATJA BE A PAPRIKÁT A SZALÁMIVAL Fotó: Frank Yvette

GYŐRBE 80, SZEGEDEN 70, MISKOLCON 15 KERESKEDŐ ÁRUL A VÁSÁRON

Karácsonyi kínálat a nagyvárosi tereken



A NEMZETKÖZI VÁSÁRLÁSMENTES NAPON IS SOKAN NÉZELŐDTEK

Fotó: Frank Yvette

Szegeden tegnap óta két helyen - a Széchenyi és a Dóm téren - várják a nézelődőket karácsonyi vásárral, a következő 27 napon ismét fahéj és forralt bor illata lengi be a belvárost. A szegedi karácsonyt összehasonlítottuk néhány más nagyvárosi ünnepi vásárral.

BOBKÓ ANNA

Huszonhét napon át újra kürtöskalács- és forraltbort-illat lengi körül a belvárost - tegnap délután zenés-táncos felvonulással megnyitott a Széchenyi és a Dóm téri karácsonyi vásár.

Annak ellenére, hogy a nyitást éppen a nemzetközi vásárlásmentes napra időzítették (ezen a napon az értelmetlen költségek ellen kampányolnak), sokan voltak kíváncsiak a Széchenyi téri felhözatalra. A városháza előtti téren hetven kereskedő kínálja portekáit. Szélpál Gáborról, a vásárt szervező Városkép Kft. vezetőjétől megtudtuk, csak olyan termékeket árulhatnak a kereskedők, amelyek nem sértik a jó ízlést, és kapcsolódnak a karácsonyi ünnepvárhoz. A csillogó díszek, kézművestárgyak, ruhaneműk és villogó fényfüzerek között reggel kilenctől este kilencig válogathatunk. De ha az árusok szeretnének, tovább is nyitva tarthatnak. Minden forint számít, hiszen a 8 négyzetméteres

faház bérléséért nettó 334 ezer forintot kell fizetni.

Pécssett is szerveznek ünnepváró rendezvényeket. Pécsi advent néven a belvárosi Szent István téren gyűlnek össze az árusok - idén húszan. Baranya megye székhelyén azonban csak december 5-étől 21-éig maradhatnak a kereskedők a székesegyház előtti téren, ahol a szegediekhez hasonlóan szintén nyolc négyzetméteres faházikokban árusíthatnak, az egész rendezvény ideje alatt áfa nélkül mindössze 100 ezer forintért.

ra, illatozó sült tökök, fahéjas sült almát, ruhaneműt és játékokat is vásárolhatunk a vásárbán.

A vizsgált városok közül Győrben legnagyobb a karácsonyi vásár. A téli fesztiválon 80 kereskedő árul 10 négyzetméteres, alpesi jellegű faházakban. A bérleti díj igencsak borsos, habár az árusok november 28-ától december 31-éig maradhatnak a megyeháza előtti téren, illetve a város sétálóutcáján - 470 ezer forintért. Az ország hatodik legnagyobb városában az ünnepi díszvilágítást hagyományosan a polgár-

→ Budapesti a Top 20-ban

A Times magazin szerkesztői körbenézték Európában, és megállapították, hol rendezik a legjobb karácsonyi vásárokat. A lista abszolút győztese Németország, hiszen öt német város (München, Köln, Berlin, Nürnberg és Trier) karácsonyi vására is szerepel a listán. Második Franciaország, innen három város (Párizs, Strasbourg, és Lille) vására került be a Top 20-ba. Ott van a legjobbak között Ausztria is a bécsi és a salzburgi karácsonyi vásárral, szerepel még Koppenhága, Stockholm, Tallin, Krakkó, Prága, Bruges és Brüsszel, Bazel, Ljubljana és Budapest a BTH Budapesti Turisztikai Szolgáltató Kft. által szervezett 10. Budapesti Karácsonyi Vásárral.

Miskolcon, az Erzsébet téren csak 15 kereskedő ácsorog az egészen parányi, négy négyzetméteres pavilonokban vagy az öt négyzetméteres faházakban. Előbbi bérleti díja 5000 forint plusz áfa egy napra, utóbbi nettó 7000 forint szintén naponta. Megkötés ebben a városban sincs az árúk-

mester kapcsolja fel. A látogatókat zsíros kenyérral és teával vendégelik meg. Az ünnepi programok rendkívül színesek: többek között Fábry Sándor estje, Edvin Marton adventi koncertje, nemzetközi betlehemes találkozó, jégszobrászverseny és karácsonyi lézershow szerepel a listán.

Le kell húzódni, ha halljuk a szirénát

Nem figyelnek a megkülönböztető jelzést használó járművekre az autósok - mondják a szakemberek. A mentőknél emiatt havonta előfordulnak koccanásos balesetek. Tavaly egy tűzoltóautó borult fel a szegedi Rókusi körúton.

R. TÓTH GÁBOR

Összesen 13 ember, köztük négy tűzoltó sérült meg kedden reggel a fővárosi Moszkva téren, ahol egy balesethez vonuló tűzoltóautó és egy menetrend szerinti busz karambolozott. A tűzoltók kék lámpával és szirénával vonultak egy esethez. A megkülönböztető jelzést használó járműveket a közlekedők nem mindig segítik - tapasztalható Szegeden is.

- Lassan nálunk is akkora a forgalom, mint a fővárosban, túl sok az autó az utakon - fogalmaz Dudás Miklós szegedi tűzoltóparancsnok, hozzátéve: ezzel párhuzamosan nem javul a közlekedési morál - „nem adják meg az elsőbbséget az autósok a szirénázó tűzoltóautónak, sokan rá sem hederítenek”.

A parancsnok az elmúlt 10 évből 3 komolyabb balesetre emlékszik, ezek közül a legsúlyosabb tavaly júliusban, a Rókusi körúton történt: a megkülönböztető jelzést használó tűzoltóautó egy személyautóval ütközött és felborult. Négyen súlyosan, négyen könnyebben megsérültek.

- A Rókusi körúton, a Kossuth Lajos sugárúton és a Vásárhelyi Pál utcán a legnehezebb közlekedni kollégáimnak, főként a városban átmenő kamionosok és autósok miatt. Csökkenteni kellene a forgalmat, és jó lenne, ha a tanulóvezetők találkoznának a gyakorlatban olyan éles helyzetekkel, amikor el kell engedniük szirénázó, villogó járműveket - vélekedik Dudás Miklós, aki tanácsot is ad, mit kell

tenni ilyen szituációkban: lassítani, és indexelve félrehúzódni, szabaddá téve az utat. Ha valaki hirtelen fékez, és megáll az út közepén, azzal nem használ.

Egyetért vele a Csongrád Megyei Mentőszolgálat műszaki vezetője, Welsch Tamás, aki arra kéri az autósokat, tegyék egyértelművé szándékukat, irányjelzővel, fénykürttel. A mentőknél minden hónapban előfordul koccanásos, anyagi kárral járó baleset - a legsúlyosabb incidens 2005-ben történt: szirénázó mentőautó ütközött egy személyautóval a Budapesti körúton - egy arra járó gyalogos, egy 44 éves szegedi asszony pedig életét vesztette, miután a mentőkocsi elsodorta.

- Sokan nem is figyelnek a külső zajokra, ingerekre, a tükröket sem használják. Olyan is találkoztam már, aki versenyezni próbált a mentővel. Nem gondolt bele, hogy nem véletlenül szirénázunk, segíteni akarunk valakinek? - tette fel a költői kérdést Welsch Tamás.

→ **SPECIÁLIS KÉPZÉST KAPNAK.** - Idén a megkülönböztető jelzést használó rendőrautónak egy alkalommal volt koccanásos balesete Szegeden, amely személyi sérüléssel nem járt. Szerencsére idáig súlyos sérüléssel járó baleset nem történt - tudatta Tuczakov Szilvána, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtószóvivője, hozzátéve: a megkülönböztető jelzést használó rendőröknek speciális képzésen, egészségügyi és pszichológiai vizsgálaton kell átmenniük.

→ HÍREK

TANULMÁNYI VERSENY SZEGEDI SIKERREL
Lezárult a Külügyminisztérium és az EU-vonal által szervezett Tézeusz 2011 országos tanulmányi diákkonferencia és verseny középdöntője. A szegedi regionális középdöntőből 3-an jutottak tovább, közülük Nagy Ilona, az SZTE hallgatója. A budapesti döntő 2009 márciusában lesz 25 résztvevővel.

A GYERMEKEK GYÓGYULÁSÁÉRT

Ősz és Párizs címmel jótékonyági estet és kiállítás szerveznek a gyermekklinika Szegedi Gyermekszívek Gyógyulásáért Alapítványának javára december 1-jén, hétfőn este a kis-színházban. A színház előterében Csernus Sándor, a szegedi bölcsészkar dékánja, a Francia Kulturális Egyesület elnöke, a Párizsi Magyar Intézet volt igazgatója nyitja meg a Párizs című tárlatot 18 órakor. A francia sanzonokat és Ady-verseket bemutató műsor 19 órakor kezdődik.